
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 31 / 2017 da 19ª R. O. – 22/06/2017

Ata da décima nona reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos vinte e dois dias do
mês de junho de dois mil e dezessete na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld,
Nº 450 / 7ºandar, Centro de Juiz de Fora. Verificado o quórum, estavam presentes
dezenove conselheiros em condição de voto, sendo doze titulares e sete conselheiros
suplentes em condição de titularidade. Dando início aos trabalhos, a conselheira Vice-
Presidente,  Presidente  em  exercício,  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  –  SDS) justificou  a  ausência  do  conselheiro  Presidente
Oswaldo Luiz Felippe de Andrade (Associação Municipal de Apoio Comunitário –
AMAC), devido  a  um  procedimento  cirúrgico.  Também  leu  as  justificativas  de
ausência  de  conselheiros(as):  Ercilene  Ivana  Ribeiro  Borges (Secretaria  de
Desenvolvimento  Social  –  SDS),  Dayana  Cristina  Lourenço  de  Assis  (Conselho
Regional  de Serviço Social  –  CRESS /  6ª  REGIÃO,  Elaine Aparecida dos Santos
Tomaz  (Secretaria  de  Governo  –  SG),  Giovana  Cestário  Zaquini  (Secretaria  de
Educação – SE). Seguiu para aprovação da ata e a conselheira Ana Maria Mezonato
(COREAS Sul Ipiranga) fez um apontamento referente à sua fala registrada em ata na
linha  76,  justificando  seu  questionamento  referente  à  fragilidade  das  entidades
Amigos Mãos Abertas – AMA e Associação Projeto Amor e Restauração – APAR, por
não  estarem  inscritas  no  Serviço  de  Acolhimento  Institucional  de  Crianças  e
Adolescentes que elas executam. Colocada a ata em regime de votação, foi aprovada
com  a  ressalva,  por  unanimidade.  Seguindo  para  leitura  e  aprovação  da  pauta,
colocada  em regime de  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  Em seguida,  foi
entregue o Certificado de Inscrição para a Associação para Mobilização Educacional
e Beneficiente – AMEB. A Sr ª Sônia Militão, representante da entidade, fez um breve
agradecimento  em  nome  dos  atendidos  e  das  famílias.  Dando  continuidade,  a
conselheira  Presidente  em  exercício  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de
Desenvolvimento Social – SDS) informou sobre o Fórum de Governo, realizado no
Expominas  Juiz  de  Fora,  relatando  sobre  o  Programa  Rede  Cuidar,  que  foi
apresentado pela Secretária de Estado de Desenvolvimento Social, ressaltando que o
programa ainda se encontra em fase embrionária e é voltado para investimento nas
entidades  de  Acolhimento  Institucional,  para  reformas  e  aquisição  de  bens
permanentes. Posteriormente, foi aberta a palavra para conselheira Coordenadora da
Comissão Intersetorial do Programa Bolsa Família Ana Maria Mezonato (COREAS
Sul  Ipiranga),  que  informou  sobre  a  distribuição  de  repelentes  para  gestantes
beneficiárias  do  Programa  Bolsa  Família  e  solicitou,  também,  a  mobilização  na
divulgação. Seguindo para fala da Comissão de Fundo e Orçamento, foi convidada a
gerente do Departamento de Execução Instrumental – DEIN e conselheira Deusiane
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Silva dos Santos Reis (SDS) para apresentação da planilha dos saldos bancários das
contas-correntes  do  Fundo  Municipal  de  Assistência  Social  referentes  ao  mês  de
fevereiro de 2017. Posteriormente, seguiu com a inclusão de pauta da aprovação ad
referendum sobre a  repactuação com ajustes  das  metas do ACESSUAS Trabalho,
sendo  convidado  para  a  explanação  o  gerente  do  Departamento  Inclusão  Sócio
Produtiva e Qualificação Profissional – DISQ José Francisco de Oliveira Sobrinho
(SDS) que fez a apresentação do ACESSUAS Trabalho, bem como todo o processo
de repactuação e apresentação do saldo existente de R$ 433.056.46 (quatrocentos e
trinta e três mil, cinquenta e seis reais e quarenta e seis centavos) para ser utilizado
com dois mil e cem pessoas (2.100) pessoas em cursos e oficinas. Os conselheiros
Ana  Maria  Mezonato  (COREAS  Sul  Ipiranga), Coordenadora  da  Comissão
Intersetorial  do  Programa  Bolsa  Família  e  Antônio  Hugo  Bento  (Lixarte  –
Associação  de  Assistência  Social,  Reciclagem e  Artesanato),  Segundo Secretário,
apontaram para  a  importância  de  estar  claro  os  resultados  alcançados  com essas
ações,  em  relação  à  autonomia  financeira  dos  participantes  dos  cursos.
Posteriormente,  foi  feita  a  leitura  da  Resolução Nº  18 /  2017 –  CMAS/JF, que
dispõe sobre a aprovação da repactuação com o ajuste das metas de execução do
município ao Programa Nacional de Promoção do Acesso ao Mundo do Trabalho –
ACESSUAS  Trabalho  para  o  exercício  de  2017  com  cofinanciamento  federal.
Colocado em regime de votação, foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade,
foi  apresentado  pela  conselheira  Coordenadora  da  Comissão  Intersetorial  do
Programa Bolsa Família Ana Maria Mezonato (COREAS Sul Ipiranga) o Plano de
Ação para cofinanciamento do Governo Federal e os valores para o Sistema Único de
Assistência  Social  –  SUAS  e  foi  feita  a  leitura  da  Resolução  Nº  19  /  2017  –
CMAS/JF, que dispõe sobre a aprovação do Plano de Ação do Cofinanciamento
Federal do Sistema Único de Assistência Social referente ao ano de 2017. Colocada
em regime de votação, foi aprovada por unanimidade. A conselheira Presidente em
exercício  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS)
também fez a apresentação da Proposta  Voluntária  para aquisição de bens para a
Proteção Social Básica, no valor máximo de cento e cinquenta (150) mil reais para a
compra de dois veículos para aprimoramento do desenvolvimento das atividades e fez
a leitura da Resolução Nº 20 / 2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre a aprovação da
adesão à proposta voluntária do Ministério de Desenvolvimento Social e Agrário de
aquisição  de  bens  para  a  estruturação  da  Rede  de  Serviços  de  Proteção  Social
Básica do município. Colocada em regime de votação, foi aprovada por unanimidade.
Em seguida, foi aberta a palavra para Comissão de Avaliação e Monitoramento das
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Entidades Inscritas,  que propôs o cancelamento da inscrição da entidade  Instituto
Maria, fez a leitura da  Resolução Nº 21 / 2017 – CMAS/JF,  que dispõe sobre o
cancelamento da inscrição da entidade Instituto Maria no Conselho Municipal de
Assistência Social de Juiz de Fora, devido não realizar nenhum programa e nem o
Serviço  de  Convivência  e  Fortalecimento  de  Vínculos.  Colocando  em regime  de
votação, foi aprovada por unanimidade. Posteriormente, foi aberta a palavra para os
conselheiros  que  representaram o  CMAS/JF  em eventos.  O conselheiro  Segundo
Secretário  Antônio  Hugo  Bento  (Lixarte) relatou  sobre  as  discussões  feitas  na
Conferência  Municipal  de  Saúde  de  Juiz  de  Fora.  A conselheira  Presidente  em
exercício  Carla  Salomão  Ferreira  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS)
informou  sobre  a  indisponibilidade  de  realizar  a  IX  Conferência  Municipal  de
Assistência Social de Juiz de Fora no Instituto Metodista Granbery, devido à falta de
documentação  necessária  para  a  contratação  pelo  Município.  Posteriormente,  foi
aberta  a  palavra  para  a  Comissão  de  Formação  e  Comunicação,  que  fez  a
apresentação da palestrante Letícia Afonso, que abordou sobre o tema: “Participação
Social  como  fundamento  à  garantia  dos  direitos”,  realizando  a  Pré-Conferência
Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora, conforme descrito na Resolução Nº
11 /2017 – CMAS/JF, que dispõe sobre o Regulamento da IX Conferência Municipal
de Assistência Social de Juiz de Fora. Ao finalizar a palestra, e não havendo nada
mais  a  tratar,  a  conselheira  Presidente  em  exercício  Carla  Salomão  Ferreira
(Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –  SDS) agradeceu  a  presença  de  todos  e
encerrou  os  trabalhos  às  10h39.  Eu,  conselheira  Primeira  Secretária  Glauciane
Afonso, secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata que segue para apreciação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,
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Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Arlene Silvana da Motta Pires, 

Beatriz Perotti Cantudo, Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, 

Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, 

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, Cristiane Nasser do Valle, 

Cynara Visentin de Moraes, Dayana Cristina Lourenço de Assis, 

Deusiane Silva dos Santos Reis, Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos, 
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Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado,

 Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, 

José Antônio Raymundo da Silva José Manoel da Silva, Leandro Barros Ribeiro, 

Leila Cristina Abrahão, Lenita Moreira Barros, Luciana Camarota Domith Brigato, 

Luiz Fernando Prazeres, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida Gomes de Oliveira, Maria de Fátima de Oliveira Pereira, 

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade, 
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Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral de Souza, 

Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 

Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar,

 Waldir Francisco de Andrade.
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